
e az ünnep 

unkavédelem 
kerdése úuj és minden 

lég szerint végleges stádium- 

A Timpul cimü fővárosi lap 

zerint ugyanis a magánválla- 

lyzetének a lakosság ethni- 

zámához való arányositása 

a kormány végleges határo- 

t. A kereskedelemügyi mi: 

és a Gyáriparosok Országos 

e között megegyezés jött 

ielynek értelmében a gyárosok 

ehlismerik a román elem tá- 
nak szükségességét és előjo- 

reskedelem és ipar terén. Ezt 

vet törvény fekteti majd le, a 
unka védelméről anélkül azon- 

/ a hozandó törvény határidőt 

eg a vállalatok személyzete 

arányának tényleges megvaló- 

intetépen. A vállalatok a ter- 

uton megüresedő helyeket 

nkaerők beállitásával pótol- 

tekintetpe veszik azonban az 

Hékek lakosságának különleges 

djését. Ez más szóval annyit je- 

az olyan vidékeken, hol a 

bek nagyobb tömegekben él- 

személyzet kisepbségi arány- 

; agasabb lehet. A kereskedelmi 

tülönlél um központi munkabeállitó hi- 

rvez, amely igyekezni fog az 

erők iránt mutatkozó keresletet 

t Ennel a hivatalnál jelentkez- 

az összes munkanélkülieknek, 

iniszterium állandóan láthassa 

erők kinálatápan és keresleté- 

tkozó helyzetet és a változá- 

árosi lap hirét hivatalos helyről 

valószinünek látszik, hogy a 

munkavédelem kérdését most 

az alapon oldják meg. A kü- 

munkavédelmi törvényterveze- 

legutolsó szövegezése az ér- 

ökben bizonyos megnyugvást 

feltételek nélküli és határidő- 

ött arányosités kényszerüsége 

aggasztott minden kisebbségi 

tat, aki akár mint tisztviselő, 

munkás álláspan volt, tehát 

letfentartásáról gondoskodni 

miniszterium által eredetile 

atott arányszámnak a megvaló: 

kisebbségekhez tartozó sok ki 

a veszélyeztetését jelentette 

z az aggodalom már a multé, ha 

örvény lényege tényleg megfele 

hiradásnak. 

az Argus 
emlékszik 

en alakult uj vállalat négy 

és altiszti személyzetet vegye-
 

Halat a munkaügyi miniszte- 

dult és kérte, hogy szerez- 

egfelelő számu román szár- 
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ler Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
és vasárnap uláni napokat 

legujabb közlése 

arról, hogy egy 

iselőt Keresett, kereskedelmi 

tisztviselő, akit a feladattal megbiztak. 

két hónapi fáradozás után a vállalatnak 

átnyujtott egy jegyzéket, amelyen 

negyven román jelölt neve szerepelt, 

akik közül, a miniszteriumi tisztviselő sa. 

ját Kijelentése szerint, csak a fele volt 
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és az 

rátermett a rábizandó szolgálatra. Ezek 

után a miniszterium megengedte a vál- 

lalatnak, hogy többi tisztviselőit onnan 

vegye, ahol megfelelő munkaerőket ta- 

lál. A mérnökök és a kereskedelmi főis- 

kolát végzettek egyesületének egyet- 

Gijon vi 
és franco 

A spanyolországi polgárháborunak 

ismét nagy eseménye van. Franco 
tábornok nemzeti csapatai ujabb fé- 

nyes győzelmet arattak. 
Gijon városa, amelyet hóna- 
pokon keresztül ostromoltak 

és amely az északi harctéren 

a köztársaságiak egyik legerő- 
sebb vára volt, megadta ma- 

gát. 

A városban levő nemzeti érzelmü la- 

kosság már a szerdáról csütörtökre 

virradó éjszaka olyan nyomást gya- 

korolt a köztársasági katonaságra, 

hogy az céltalannak látta a város to- 

vábbi tartását. Az anarchisták bőszült 

dühükben sok középületet felrobban- 

tottak, más házakat petróleummal le- 

öntöttek és felgyujtottak, A lángok 

még csütörtökön délután is lobogtak 

egyes városrészekben, 

A vüörösök megrohanták a 

börtönöket és az azokban levő 

politikai foglyokat lemészárol- 

ták. 

Pellermino Tomas, a köztársa- 

sági csapatok fővezére és legtöbb ve- 

zetője, még szerdán este eltávozott 

Gijonból A köztársasági hivatalno- 

kok és mindazok, akiknek okuk 
volt 

a nemzetiek elől menekülni, mind a 

kikötőbe siettek, ahol hajmeresztő 
je 

lenetek játszódtak le. Kevés volt a 

emdelkezésre álló hajó és a menekü: 

ék egymást rángalták le a hajóhi- 

Eról, csakhogy feljussanak a fedél- 

re. Sokan beleestek a tengerbe és 

Ejtélkor tizenkét zsufolásig 

megrakott gőzös futott ki a 

kikötőből és Franciaország 

felé vette utját. 

Számos köztársasági vezető, akinek 

em sikerült a városból 

jutott. 
, 

Csütörtökön délben a váro
sban levő 

öztársasági esapatok közölték a ne
m 

zet) csapatok parancsnokságával, 

rosa me 

egfulladtak, másokat agy
ontapostak 

elmenekülni. 

csütörtökön a nemzetiek 
fogságába 

f 

mennyien letették a fegyvent, Letet- 
ték a fegyvert a köztársasági milicis- 

ták is és kijelentették, hogy a nemze- 

tiekhez csatlakoznak. A városban le 
irhatatlan lelkesedés vett erőt a la- 
kosságon és a házakon tömegesen 
megjelentek a nemzeti lobogók. A 
gijoni rádió egész napon keresztül je- 

lentette az eseményeket és a meg- 

adás előzményeit. 

Gijon elestével most már 

Oviedo sorsa is megpecséfelő- 
dött. Gijon volt Oviedo kikö- 

tője és a két várost mind- 
össze huszonöt kilóméfernyi 
távolság választja el egymás- 

tól. 

Ez a terep azonban rendkivül nehéz 
és esetleg több napig is eltart amig 

a nemzetiek Oviedo birtokába juthat- 
nak. Az oviedói szakaszon különben 

a köztársaság csapatok helyzete már- 
is megingott. Sekan eldobták tegyve- 
reiket és vad futásban keresnek me- 

nekülést Másák ellenben a nemzetiek 

állásaj felé vonulnak és ott megadják 

magukat 

Gijonnak a nemzetiek által való el- 
következtében Aszturiában foglalása 

mintegy százezer katona felszabadul. 

Ez lehetővé teszi Franco fá- 

bornok számára, hogy könnyü 
szerrel lemondjon a külföldi 

önkéntesekről. Az igy felsza- 

baduló katonákat Franco 

most már mind a keleti harc- 

térre vetheti. 

Az északi hatetéren már csupán né 

hány négyzetkilóméternyi terület van 

a köztársaságiak bintokában. aminek 

következtében a köztársaságiak északi 

frontja majdnem teljesen felgöngyölt 
nek mondható. 

A nemzeti csapatok csütörtökön 

délután négy órakor zeneszóval vo 

nultak be Gijonba. A város bejáratá- 

nál a fegyverüket lerakott milicisták 

vártak rájuk és felemelt karral kö- 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

okat a feladóknak vissza nem küldjük. 

ki 

csapatal bevonult 
lontos várba 
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len tagja sincsen ma munka nélkül, az 

illető egyesületek vezetőségének saját 

hivatalos közleménye szerint. Ilyen kö- 

tülmények között kétségtelenül van 

munkahely az országban a kisebbségi 

elemek számára. 

ozaa 

a ü ű 

sorokban haladtak mellettük a bevo- 

nuláskor. A templomok harangjai 

szóltak, a lakosság kendőket lobogta- 
tott a bevonulók felé. 

Sokan az örömtől sirva fa- 

kadtak, mások pedig táncra 

perdülfek. Az emberek boldo- 

gok és énekelve járják be az 

utcákat. 

Ujjongva hirdetik, hogy a kommunis- 
ták és anarchisták hónapokig tartó 
kegyetlen vérengzésének és elnyomá- 

sának már vége van. 

Gijonban a nemzetiek tegnap két- 

ezer politikai foglyot szabaditottak ki 
a köztársaságiak börtöneiből. Körül- 

belüi ugyanannyinak azonban már 

csak a holttestét hozhatták ki a zsu 

folásig megtelt cellákból, ahol azokat 

az anarchisták és a kommunisták ki- 

vonulásuk előtt legyilkolták. 

A tömeggyilkolásnak számos 

előkelő spanyol személyiség 

esett áldozatul. 

A börtönök azonban csak rövid né- 

hány órán keresztül maradtak üresen, 

mert azokba számos köztársasági ér- 

zelmű ember került. Igen sok kommu- 

nistát és anarchistát is sikerült letar- 

tóztatni. Gijon és a nemzeti Spanyol 

szág között helyreállitották már a 

telefonforgalmat. Bilbaoból hosszu 

teherautókaravánok indultak el Gi- 

jonba, hogy 

a kiéhezett és lerongyolódott 

lakosságnak élelmiszereket 

és meleg ruhákat vigyenek. 

A nemzeti csapatok őrjáratai minden 

házat végigkutatnak, mert a padlás 

kon és pincékben nagyszámu kommu 

nista rejtőzik. 

A anciaországi kommunista párt 
azzal a sürgős kérelemmel fordult 
francia kományhoz, hogy küldjön ha 

jókat Aszturiába és onnan szállitsa 

Fianciaországba a köztársasági ér: 

mü lakosságot. nehogy az a nemzetiel 

bosszujának essék áldozatul 

mélyzetet. Az a miniszteri hogy megadják magukat, Ezek vala- Cöntötték őket. Azután oldalt zárt 



boknak némi engedményt tesznek. 

Remélik, hogy ezzel sikerül majd az 
arabokat megnyugtatni. 

A palésztinai mandaltárius 

kormány rendeletet bocsátott 
ki, amelynek értelmében az 
angol főbiztos javaslatai alap- 

ján a zsidóknak Palesztinába 
való bevándorlását korlátoz- 

za. A rendelkezés azonnal élet- 
be lépett. 

A Sziriába menekült jeruzsálemi 
főmufti jelenleg Damaszkuszban tar- 

tózkodik. Az ujságirók előtt kijelen- 

tette, hogy Palesztinának arab állam- 

nak kell maradnia és be kell töltenie 

azt a szerepet, amely az arab világ 
ban reá háramlik, A libanoni mufti 

tegnap Beyruthban felkereste a fran- 

cia főbiztost, akinél a jeruzsálemi fő- 

mufti helyzete felől érdeklődött. A 

főbiztos kijelentette, hogy a főmufti 

toválbbi sziriai tartózkodásának nin- 

csen semmi akadálya. 

A főmutti, mint politikai me- 

nekült menedékjogot élvez. 

lrak arab állam külügyminisztere je- 

lenleg Damaszkuszban tartózkodik. A 

jeruzsálemi főmufti felkereste a kül- 
ügyminisztert és hossza beszélgetést 

folytatott vele. 
Palesztina számos helyén ujabb 

összeütközésekre került a sor. 

Az arabok az utóbbi napok- 

ban többször intéztek ostro- 

mot a jeruzsálemi vágóhid el- 

len és tiltakoztak, hogy ott a 
zsidók számára ritnális mó- 

don vágjanak állatokat. 

Tegnap óta a katonaság gépfegyve- 
rekkel őrzi a vágóhidat és ezek védel- 
me alatt történnek a rituális vágások. 
Az országutakon a közlekedés tel- 

jesen bizonytalanná vált, mert arab 

bandák minduntalan megtámadják a 
jármüveket. Több autóbusztársaság 

ennek következtében beszüntette já- 
ratait. A hatóságok erélyes intézke- 

déseket tesznek a rend biztosítására 

és a terrorista propaganda elfojtásá- 

ra. Számos sziriai és lybiai arab ujsá- 
got kitiltottak Palesztinából, mivel 
ezek állandóan izgatják az amabokat. 
Haifában az amabok sulyosan megse- 
besitettek egy zsidó rendőrt. 

A haifai igazságügyi palota 

udvarán bomba robbant. A' 

város főutcáján az arabok va- 

lóságos sortüzet adtak le egy 

autóbuszra, amelyben zsidók 

ültek. 

sepllsem sebesült meg. A Jeruzsálem 
és Jericho között közlekedő autóbusz 
ellen támadást intéztek. Jeruzsálem 

és Hebron között a telefonvezetéket 
ismeretlen tettesek teljesen elpuszti- 
tották. Jeruzsálemben a nyilt utcán 
sulyosan megsebesitettek revolvernel 
gy zsidó tanfelügyelőt, amikor hiva- 

alapján szabja meg. Ausztrália, Uj- 

rült elmenekülnie. 
Lydda városában még mindig a Jeg- 

szigorubb rendelkezések vannak ér- 
vényben, mert a lakosság még nem 
fizette ki a városra kirótt kétezer 
font büntetést. A lakosságnak a nap- 
nak csak két órájában szabad az ut- 
cán tartózkodni, de akkor sem szabad 
egy pillanatra sem mutatkozni. Két 
személynél több nem mehet együtt. 

A hatóságok az arab vallásos 
egyesületeknél huszezer fon- 
tot foglaltak le, amely ezek- 
nek az egyesületeknek a va- 
gyonát képezte, Ugyanis ala- 
pos gyanuokok vannak, hogy 
a vallásos egyesületek pénz- 
zel támogatták a terroristá- 

kat. 

Papházi Tivadar, volt Recas- 

rékási postamester, 19838 áprilisában 

az általa kezelt pénztárban ötvenezer 

lei hiányt fedezett fel. A pénz eltüné- 

séről jelentést tett felettes hatóságá- 
nak és egyben ama gyanujának adott 

kifejezést, hogy a pénzt ellopták. Nem 

akart azonban senkit sem meggyanu- 

sitani és ezért később a saját vagyo- 
nából megtéritette a hiányt. Alig ren- 

deződött el az ügy, ugyanazon év ju- 
niusában pénztatvizsgálatot rendel- 

tek el és ekkor ujabb huszonhétezer 

lei hiányt állapitottak meg. Papházi 
nem tudott felvilágositást adni, hova 
tünt a pénz és ezért állásátől felfüg- 

Tokiói jelentés szerint a belga kö- 
vet átadta Hirota japán külügymi- 
niszternek a belga kormány meghivá- 
sát a kilenchatalmi értekezletre. Ha- 
bár a meghivás igen udvarias hangu 
és nem utal a Népszövetségre, Tokió- 

ban általános a vélemény, hogy Ja- 
pán nem vesz részt ezen az értekez- 
leten. Amglia, Franciaország és az 
Egyesült Államok nagykövetei meg- 
jelentek a japán külügyminiszterium- 
ban és kérték a japán kormányt, hogy 
vegyen részt a kilenchatalmi értekez- 
leten, annál is inkább, mert azt nem 
azért hivták össze, hogy Japán ellen 
intézkedéseket foganatositsanak. 

A Stefani-ügynökség jelentése sze- 
rint Olaszország, mint a távolkeleti 

eseményeknél közvetlenül érdekelt 
hatalom, résztvesz a kilenchatalmi ér- 
tekezleten és magatartását a német 

birodalommal történő megbeszélések 

zéland, a Délaírikai Államszövetség, 
Hollandia és Kina már hivatalosan 

ba tartott. A merénylőnek sike- 

e 

közölték a belga kormánnyal, hogy 

A zsidók bevándorlását 
Palesztinába az angol főbiztos 

javaslatára korlátozták 
Tondonban nagy aggodalommal né- 

zik az atabok palesztinai magatartá- 

sát. Azért elhatározták, hogy az ara- 

Az arabok állandóan folytatják me- 

Ha az őrség az egyik helyen elpuszti- 
tott vezetéket kijavitja, ugy másnap- 

arabok. Tegnap az őrség rajtakapott 

egy bandát, amint a vezeték mellett 
dinamitot helyezett el. 

Az őrség és az arab banda kö- 

zött tüzharc keletkezett, mely 

az arabok megfutamodásával 

végződött. 

A zsidó sajtó hevesen 

kormányt a zsidók bevándorlásának 

korlátozása miatt. Követelik, hogy a 

sérelmes rendeletet haladéktalanul 

vonják vissza. 
ee00 e 

Sikkasztással vádolt postamesfer 
büntetését leszállitották 

gesztették, ezenkivül eljárás is 

gpdt ellene. Vele együtt a tör- 

vényszék elé került a felesége is, aki 
mint kisegitő alkalmazott dolgozott a 

postahivatalban. A törvényszék Pap- 
házi Tivadart sikkasztásért két évi 

fogházta itélte, Papházi feleségét pe- 

dig egy évi fogházbüntetéssel sujtot- 

ta. Felebbezés folytán az itélőtábla 

elé került az ügy, amelynek tárgyalá- 

sán azzal védekeztek, hogy tolvajok- 
nak estek áldozatul. Az itélőtábla 
Papházi büntetését egy évre szálli- 
totta le, a büntetés végrehajtását pe- 
dig felfüggesztette, mig Papházi fe- 
leségét felmentette a vád alól. 

e 

az 

Meghivták már Japánt is 
a kilenchatalmi konferenciára 

résztvesznek az értekezleten, Norman 
Davis, az Egyesült Államok kikül- 
dötte kijélentette, hogy Amerika kész 
minden ajánlatot vizsgálat tárgyává 
tenni, amely a távolkeleti konfliktus 
megoldására vezet. 
A hareterekről szóló jelentésekhen 

egyre jobban kibontakozik a kinai se- 
regek által Sanzi tartományban elért 
siker értéke. Cse-Tech tábornoknak, 
akit a kinai Napoleonnak is nevez- 
nek, sikerült a támadó japán hadosz- 
lopokat hátsó összeköttetéseiktől tel- 
jesen elvágnia, Eddig a japánok 160 
tankot, 300 páncéloskocsit és 300.000 
embent veszitettek, 
Kantonból jelentik, hogy négy ja- 

pán repülő megtámadott egy személy- 
vonatot. A gépfegyvergolyók számos 
helyen átlyukasztották a vagonok te- 

tejét, de sebesülés nem történt. Az 
Egyesült Államok nankingi követe 
tegnap megjelent a külügyminiszte- 
riumban és tiltakozott az ellen, hogy 
kinai hadirepülőgépek, amikor Shang- 

rényleteiket a Palesztinán keresz- 
tül haladó petróleumvezeték ellen. 

ra azt más helyen robbantják fel az 

támadja a 

lődőt szivesen lát. Belépti 

s hetes p 
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hajók hombázására indulna 

zetközi angedményes terül 

repülj enek el. 
.... 

Históriai 

telefonbeszélg! 
Mussolini és 

között 
A londoni semlegességi biz 

ki albizottságának szerda es i 
mint azt már jelentettük - 
javaslata megmentette a hel 
olasz javaslathoz a német koi 
ben Wörmann követségi taná 
kozott. A német kormány ebb 

ben azt az álláspontot vallja, 
két részen egyenlő számu önk 
visszavonni és mindkét fél ré 
viselési jog elismerése sürgő: 
szág is azon az állásponton v 
önkéntesek kérdésének rendezé 
zetközi bizottságot kell Span 
küldeni. 
Eden kijelentette, hogy 

ményével felette megelégede 
hogy a pénteken tartandó le 

ülés további eredményeket ho 
sajtó egyöntetüen hangoztat 

Olaszország mérsékelt magat 

tette meg a helyzetet a Fi 
ren. A lapok elismeréssel irn 
szágról. 
Párisban a kommunista s 

vel a lapok mind bizakodóan ir 
emlitik azt is, hogy Mussolini 
telefonbeszélgetést folytatott! 
csak azután utasitotta Grandit 
semlegességi bizottságban a 
vaslatokat előterjessze, 

* Az evangélikus nőegyl 
estje. Az evangélikus nőeg 

ber 23-án, szombaton este 
dettel a sörgyár helyiségéb 
estet rendez, amelyen mi 

Vacsorára jogositó jegyek 
ámban elővételben beszerezh 
met könyvkereskedésben, 
Galgon és a Meta-féle üzle 

kaphatók lesznek a helyszin 

szórakoztatásról elsőrangu jé 
doskodik. 

felhivás! 
Ön többedmagával Ba 
Dunaparti tágas szob 
és ajégön lakhatna : 

haiban a kikötőben horgonyzó japán 



régibb női divatüzlete, a 

r eé lehuzta fedőnyét Az 

Or előkelő helyet foglalt 

a elő társadalmi osztá- 

an Lidolt Viktor is mind- 

és ez késztette arra, hogy 

ja. A felszámolási munkála- 
zdte és mihelyt azokkal vé- 

rszágban lakó g ermekeihez Magyar Házban és a Déli Hirlap kiadó- 

MELEG RUHÁT A SZEGENY 
GYERMEKEKNEK! A hideg idő beáll. 
tával az iskolákban megszaporodik a 
hiányzó tanulók száma. A hiányzás oka 
az, hogy nagyon sek szegény gyermeknek 
nincsen cipője és meleg ruhája és igy 
kénytelen odahaza maradnii. A Magyar 
Nőegylet ebben az évben is mozgalmat 
inditott a szegény magyar iskolás gyer- 
mekek érdekében és kéri a tehetősebb 
családokat, hogy a nélkülözhető téli ru- 
hát adják ezek javára. Adományok a 

hivatalában is leadhatók, 

.. ......... 
G 

si rendőrség néhány napi 
után leleplezte Gold- 

er Jonás fővárosi ügynök 

- megfojtották, holittestét 

árba gyömöszölték és azután 
Gheorghe-Sepsiszentgyörgy 
az Olt vizébe dobták. A 
g nyomozását megnehezitette 

ülmény, hogy nem ismerték a 
s büntény okát és azt még 

m tudták megállapitani. A 
g széles körben folytatta a 

st és föbb irányban is kuta- 
végte az eredményes nyo- 

eggyilkolt ügynök fia adta 

fiu elmondotta. hogy apja a 
ág napján az együik gyógy- 

ől vidékre telefonált. Meg- 
st nyert, hogy az ügynök egy 

orassói számot hivott fel. 
r bizonyosra vették, hogy ez a 

eszélgetés elősegiti a rejtély 

sát és a feltevésben nem is 
ztak. Kiderült, hogy Gold- 

a sürgős telefonbeszélgetést 
Gabriel Romulus volt keres- 
folytatta, akinek Piperan bir- 

n. A megbeszélés alapján az 
felkereste Culdát a bintokán, 

várta őt Tőkés Béla nevü 

telelenbeszel 
M Mussolini és 

lözüt 

azgatója társaságában. Alig 

azonban Goldschláger a ház 
t, Culda megrohanta és rövid 
m után megfojtotta. Tőkés 
taxiautót rendelt. a holttestet 
sárba gyömöszölte és a gép- 
Sfantu Gheorghe-Sepsiszent- 

hajtatott. Este azután az 
ea nevü soffőrének segitsé- 

iemelte a kosarat az autóból 
iba dobta. Ezt a jelenetet egy 
rnevü munkás megfigyelte. 

Ikosság rejtélyének meg- 

után sor került a le- 

tartóztatásokra is. 

rendőrség letartóztatta Tő- 
aki Costea való 

te, hogy nyomában vannak és 
lhagyta lakását és eltünt. 

tése érdekében tovább fo- 

omozás. A rendőrség olyan 
rtokába jutott, amelyek azt 

hogy a gyilkos a főváros- 

zkodik. Megtalálták barát- 

isát is. de Culda nem tartóz 
rendőrség özlemény 

alapján sikerült leleplezni 
október 20-án délután négy órakor a 
főváros egyik házában Culda Romu- 

lusszal találkozott, hogy jelentkezzék 

a rendőrségen. Ez a közlemény is azt 
igazolja, hogy Culda még nem szüke 
hetett külföldre elfogatása mátr 

csak rövid idő kérdése. 

A széleskörü nyomozásról 

ujabb jelentések tegnap este 

teljes fényt deritettek a 
körülményeire 

A legujabb részletek szerint 
ugyanis a gyilkosok leleplezé- 

sét Costea Gh. soffőr tette le- 
hetővé. 

és 

kiadott 

végie 

gyilkosság 

A soffőr az ujságokból értesült, hogy 

az Olt vizéből kifogtak egy utazóko- 
sarat, amelyben holttestet találtak. 

Nyomban tudta, hogy csak arról az 

utazókosárról lehet szó, amelyet az ő 

autóján szállitottak Sfantu Giheorghe- 

Sepsiszentgyörgyre és az ő segitségé- 
vel dobtak az Olt vizébe. Felesége biz- 
tatására azután jelentkezett a rend- 

őrségen és feljelentette a gyilkosokat. 

Kihallgatása alkalmával almondotta, 

eleinte ugy vélte, hogy a kosárban 
csempészáru van és azt akarják el- 

tüntetni. Az utasa nevét, aki a kosa- 

rat elszállittatta, nem tudta, de pontos 

személyleirást adott róla. Kihallgat- 

ták azt a korcsmárost is, akinek korcs- 

májába a soffőr és utasa utközben be- 

tért, azonban a korcsmáros sem is- 

Feltétlenül 

A nemzeti parasztpárt politikai bizott- 

ságának nagy érdeklődéssel kisért ülése 

véget ért. Az ülés zárt volt és annak be- 

fejezése után hivatalos közleményt adtak 

ki, amely szerint a párt politikai bizott- 

sága megvizsgálta a politikai helyzetet és 

az általános választásokkal kapcsolato- 

san a választási küzdelmet megnyitott- 

nak tekinti, Ilyen értelemben utasitások- 

kal is ellátják majd a megyei szervezete- 

ket. Mihalache pártelnök a megfelelő idő- 

pontban összehivja majd az állandó vá- 

lasztmányt és a közpenti végrehajtó bi- 

zottságot. Kiszivárgott hirek szerint Mi. 

halache a politikai bizottság ülésén a 

helyzetet megvizszálva azon véleményé- 

nek adott kifejezést, minden oka megvan 

arra, hogy a közeli jövőt optimizmussal 

Az egyes pártok vezetőinek tanácsko- 

zása Sinaiaban, még egyre folyik. Ma 

e 

Mihalachet a párt összes 
lelelős tényezői 

merte a soltőr utasát. A nyomozás 

során azután megtalálták azt a tele- 

fonszámot is, amelyet Goldsehláger 

többször felhivott és igy elvezettek a 
nyomok Tőkés Béláig és Culda Gab- 

riel Romulusig. 

Tőkés Béla kedden meg gjelent 

Culda lakásán, hogy az elrab- 

lott pénzből elkérje a neki já- 

ró részt és a rendőrség embe- 

rei ekkor elfogták. 

A rendőrség tegnap helyszini szem- 

lét is tartott és ezen alkalommal re- 
konstruálták a büncselekményt. Tő- 

kés Béla részletesen ismertette a gyil- 

kosság lefolyását. Vallomása szerint 

Culda két másodperc alatt végzett 

Goldschlágerrel. Amikor Culda ujjai- 

val összeszoritotta az ügynök torkát 
és Tőkés hátulról megragadta a kar- 

jait, Goldsehláger már nem bint ellen- 

kezni és még kiáltani sem tudott. 

Culda, aki a fővárosban jól ismert 

volt, az utóbbi időben bajuszt és sza- 
kált növesztett. 

A gyilkos férj felesége csak 
tegnap szerzeétt tudomást fér- 

je borzalmas tettéről. A gyil- 

kosnak három gyermeke van. 

A legidősebb tizennégy éves. Felesé- 

ge a gyermekeket elkülönitette, ne- 

hogy azok megtudjanak valamit a 

büntényről, 

........ 

támogatják 

Sinaiaba érkeznek lorga. Vaida és Ave- 

rescu marsall, akik a Tempo cimü lap 
értesülése szerint Őtelségénél kihallga: 

tásra jelentkeztek Politikai körök arról 
is beszélnek, hogy tegnap Iunian, Bratia- 

nu Gheorghe, Gaftencu és Visoianu szin- 

tén tanácskozást folytattak 

Az Adevernl a kormányutódlás kér- 

désével foglalkozva azt irja, nincsen sem: 
mi ok arra, hogy párton kivüli szemé- 
lyiségekből és egyes politikai csoportok 
vezetőiből alakitott koncentrációs kor- 

mány alakuljon, A lehetőség sorába csak 
egy uj liberális kormány, vagy egy nem- 
zeti parasztpárti kormány tartozhat. Ami 
a nemzeti parasztpárt belső helyzetét il- 
leti, az Adeverul utal arra, hogy Maniu 
és Popovici Mihai utolsó találkozásuk 

alkalmával biztosították Mihalachet a 
párt összes felelős tényezőinek feltétlen 

A Bánsági Magyar 

Közművelődési Egyesület 

évadnyitó előadása 
A Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület ez évben is megkezdi szabad-: 
liceumszerü közmüvelődési előadásait 
Ezekkel az előadásokkal az egyesülernek 
az a célja, hogy a közönségnek alkalma! 

adjon ismereteinek gyarapitására. ezenki 

vül gondoskodik az egyesület arról s. 
hogy a tanulás mellett a közönség nemes 
szórakozásban is részesüljön. Ebből a cél- 
ból minden előadás müsorát énekszámok- 
kal és zenével egészitik ki. Az évadnyitó 
előadás november 7zén este kilenc órakor 

lesz a Magyar Ház disztermében Illés- 
né Sas Jolán költőnő bevezető beszéde 
után Braun Dezső székesegyházi kar 
nagy és zeneesztétikus Liszt Ferenc és 
Wagner Richárd barátságáról tart elő- 
adást Nagy Aranka operaénekesnő 

Liszt és Wagner legszebb dalait adja elő 

Meszlényi Marietta hegedümüvésznő 
klasszikus zeneszámokat játszik, Deb- 
reczeni Pál, az egyesület mult évi sza 

valóversenyének győztese régi magya! 
költők több versét szavalja, Csermák 
Lajos, az egyesület kitünő hangu alelnö- 

ke Kálló Géza cigányzenekarának kisé- 
rete mellett magyar nótákat énekel. A 

csekély beléptidijakból várható jövedel- 
met az egyesület - mint tavaly - tehet. 

ségkutató versenyének pályadijaira for- 
ditja. 

. 

Továbbra is támadja 
a németországi sajtó 

a csehszlovák 
kormányt 

A csehszlovák kormánynak a szu- 
detanémetekkel szemben tanusitott 
eljárása izgalomban tartja a német- 
országi politikai köröket. A Teplitz- 

Schönauban lejátszódott események 
miatt heves támadásokban részesi- 
tette a német sajtó a csehszlovák kor- 

mányt. A berlini csehszlovák megha- 

talmazott miniszter, mint azt megír- 
tuk a sajtókampány ellen a külügy: 

miniszteriumban tiltakozott és a ber- 

lini lapok az első oldalon irják meg 
hogy Neurath báró külügyminisz- 

ter a tiltakozást elutasitotta, Az ujsá- 
gok igen éles hangon támadják Cseh 
szlovákiát és hangsulyozzák. hogy 
német birodalom a szudetanémetek 
sorsával a legteljesebb szolidaritást 
vallja,. A Völkische Beobachter mé. 

azzal is vádolja a csehszlovák ko: 

mányt hogy Szovjetoroszországgi 
kötött megállapodásban kötelezetts 

get vállat a spanyol népíro 
szóló fegyve szállitásokra és ezeknel 
a fegyverszállitásoknak a finans 
zására. Azt is itja a lap, hogy a 

szlovák kormány belpolitikáját 

nes gyülölete - a lap sze 
nyilvánul a szudetanémetekkel 
ben tanusitott magatartásban : támogatásáról. 



Az angol parlament két háza a több 
hónapig tartó nyári szünet után teg- 
nap nyilt meg ujból. Az alsóházban 
néhány interpelláció elhangzása után 
Eden külügyminiszter mondott nagy, 
beszédet. 
- Hurópa délnyugati részében és a 

távolkeleten - kezdte szavait - had- 
üzenet nélkül véres háboru folyik. 

Anglia mindent elkövet a béke meg- 
mentése érdekében. A Földközi ten- 

geren a nyoni egyezménnyel, amely- 

hez később Olaszország is csatlako- 
zott, sikerült megszüntetni a kalózko- 

dást. 
Ami a benemavatkozás ügyét 
illeti, a szombati semlegességi 
bizottság ülése után már tel- 
jesnek látszott a kudarc 
uzonban Olaszország a tizen- 

kettedik órában megtette ja- 

vaslatait, amelyekkel a hely- 

zefet megmenfette. 
Ezek után remélni ehet. hogy az 
idegen önkéntesek visszahivása meg- 
oldódik és azután a két fél hadviselési 
jogának elismeréséről lehet tárgyalni. 

EDEN angol külögyminiszter 

A legközelebbi hetek hozzák meg a 
választ arra, hogy a békét sikerült-e 
véglegesen megmenteni. Az angol nép 

többsége helyesli a kormány politiká- 

ját. A Földközi tengeren meg akarjuk 
tartani utjaink szabadságát, de ez 

nem jelenti azt, mintha ott egyedural- 
mat akarnánk. 

Eden azután áttért a japán-kinai 
viszályra. Mély sajnálattal látja az 
ottani eseményeket és nemcsak azért. 

mert azok veszélyeztetik az angol ke- 

reskedelmi érndekeket, hanem azért is. 

mert közvetlenül a viszály kitörése 
előtt kezdett az angol kormány Ja- 
pánnal tárgyalásokat a távolkeleti 
helyzet rendezéséről. 

Végét kell vetni annak a szen- 
vedésnek, nyomornak és vér- 

ontásnak, ami Kinában fo- 
lyik. Éppen azért reméli, hogy 

a kilenchatalmi konferenciá- 
nak eredménye lesz etekinfef- 

ben. 

Attlee őrnagy a munkáspárt ne- 
vében szólt hozzá a külügyminiszter 

beszédéhez. Hangsulyozta, hogy a kor- 
mány most is imperialista célokat 

az angol parlament előtt 
a nemzetközi helyzetről 
követ és nem igazi békekormány. 
Nem bizik a semlegességi bizottság 
munkájában. Vajjon őszinte-e Olasz- 
ország javaslata!t Mi történik a Ba- 
learieszigeteken! Ami a távolkeleti 

kérdést illeti, - mondotta Attlee - 
nem elég a támadó kilétének megha- 
tározása, hanem gyakonlati lépéseket 
is kell tenni. 

Meg kell vonni Japántól az 

olajszállitást és nyomban vé- 

ge lesz a háborunak. 

A lordok házában Plymouth 
lord fejtette ki a kormány álláspont- 

ját és körülbelül ugyanazokat mon- 
dotta, mint Eden az alsóházban. 
Hangsulyozta, hogy bizni kell a ki- 
lenmchatalmi értekezlet munkájában, 

amely véget vet a távolkeleten a há- 
borunak. A kilenclfatalmi értekezlet 
nem a Népszövetség égisze alatt fog 
lefolyni és igy arra a népszövetségi 
alapokmány nem kötelező. Az érte- 

kezlet főcélja a távolkeleten a béke 
helyreállitása. 

Reméli, hogy az értekezleten 
olyan államok is résztvesz- 
nek, amelyek nem tagjai a 
kilenchatalmi egyezménynek. 

eee 

Costinescu közegészségügyi miniszter 
meglátogatta városunk egészségügyi 

intézményeit 
Costinesocu közegészségügyi mi- 

niszter tegnap reggel Bratianu 

Constantin képviselő, a liberális párt 

timistorontali szervezete elnökének 
kiséretében Timisoara-Temesvárra 

érkezett. A pályaudvaron a vendége- 
ket Nistor Dimitrie dr. vármegyei 
prefektus, Coman Augusztin főpol- 

gármester, Buteamu Nicolae dr. és 
Miletici Alexandru dr. közegészség- 
ügyi vezérfelügyelők, valamint a me- 
gyebeli képviselők és szenátorok fo- 
gadták. Az üdvözlés után Costinescu 
miniszter és Bratianu Constantin a 
vármegyeházára hajtattak, ahol a 
diszteremben tiszteletükre villásreg- 

geli volt. Azután a miniszter kisére- 
tével együtt meglátogatta várcsunk 
közegészségügyi intézményeit. 

Elsőnek az uj tüdőbetegkórházat 
tekintette meg, amelyet száz ággyal 
létesitettek. A minisztert Preda dr. 

vezető orvos kalauzolta. A miniszter 

azután végigjárta a szomszédos jár- 
ványkórházat, amelynek berendezése 
megnyerte tetszését. A készülőben le- 
vő Pasteur-intézetben Munteanu 
Leonte dr. városi főorvos volt a mi- 
niszter vezetője,. Az állami vegyvizs- 
gáló állomáson Schuller József dr., a 
bakteorológiai intézetben pedig Kro- 

vitzky Amtal dr. szolgált Costinescu 
miniszternek szakszerü utmutatással. 
A Fehér Kereszt kórházban Gabor 
Livius dr. igazgató-főorvos üdvözölte 

a minisztert, aki megigérte, hogy az 
intézménynek a volt munkásotthon 

helyiségeibe való átköltözésénél segit- 
ségéne lesz. A miniszter azután meg- 
nézte a mentőotthont, ahol Maior Au- 
gustin dr. és Sugár Tibor dr. mentő- 
parancsnokok kalauzolták. A minisz- 
ter végül az állami közkórházba láto- 
gatott el, ahol Miletici Alexandru dr. 

DAC 
Helyi eim: 

a 

DACIAsorsjegyáruda 

Azállami Sorsjáték minden osztályának 
ahuzása alkalmával a legnagyobb nye- 
reményeket a Dacia sorsjegyáruda fizeti. 
Miért ne lenne On is a Dacia sorsjegy- 
áruda nyerfeseinek nagy táborában? 

Huzás elött látogassa meg e sorsjegyáruda 
fiókját. A Dacia sorsjegyárudától 
vásárolt sorsjegy szerecsét hoz. 

November 15.-én lesz a 15. sors- 
játék I. osztályának a huzása 

IA 
orsjegyáruada 

Központi Bank, Timisoara, Strada Alba Iulia 1 

Elsőrangu polgári szállo 
fütéssel és hideg-meleg 

minden szobában 

Elegáns fürdőszobás 
Modern hall és télikert, 

délután és esfe ját 

közegészségi vezérfelügyelő 
főorvos az osztályvezetők é 
ta. A miniszter elismer 

lemes. A látottak fölött 

fejezte ki. 
Costinescu miniszter 

Bratianu Constantin, Nis 
fektus, Coman Augustin f 
ter és más személyiségek 

Buziasra utazott, ahol dél 

egy órakor ünnepélyesen fe 
uj megyei kórházat, Buzlas 
a miniszter banketten vett 

délután autón Marillára m 
megtekintse az ott épülő 

kórházat, Ma résztvesz a 
Oravita-oravicaj uj kórház 
lési ünnepségén. 

r. 
Hire ; 

ELŐFIZETÉSI 
Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra a 
gyedévre 200, félévre 380, egé 

750 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 
gyedévre 160, félévre 300. 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivatalok! 
közüzemeknek, gyáraknak és 

toknak egy évre 1000 I 

gyedévre 10, félévre 20, 

40 pengőő 
Nyugdijasoknak egy hónapr 
gyedévre 8, félévre 15, 

80 pengő. 

2.52, este 10 óra után 14.14, 
A Hunyadi-nyomda nyo 
- 

Patikák éjjeli szol 
PÉNTEKEN, OKTÓBER 

gálati beosztás a következő: 
Az L kerületben az Alba 
levő Kun-gyógyszertár. 
A II, kerületben a Traiai 

Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron 
ban levő Merkler-gyógyszeri 
A IV, kerületben a Dragalina 

vő COraciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corv: 

tár és Fratelián Panajoth 
szertára állandó éjszakai s 

- Nagy békegyülés Páris] 

november hetedikén nagy 

tartanak, Remélik, hogy e 
harmincezer ember vesz részi 

tést akarnak kezdeményezni 
galom érdekében. 

lgy 

TN 



jó emésztésü embert. Akinek 
a bélmüködése, annak derült 

. A bélmüködés minden zavara 

Elyállapotra is. Ha ARTIN 
ed, ezt a csodás modern hashajtót, 

ödése állandóan rendben lesz, 
ssége, vidámsága csorbitatlan ma- 

mnég huzamos használat esetén 

meg 

készitménye 

fizetésteszáttitás 
fét légbe Hollandiában. A parla. 

a leszállitást azzal kezdte, 
! királyné civillistáját egy 
kétszázezer aranyiorintról 

totta egy millió aranyforint- 
szállitották a trónörökösnő, 
nt a trónörökösnő férjének 

aját is. A képviselők a saját 
üket is leszállitották és végül 

dták a köztisztviselők fizeté- 

leszállitását is. Az általános 
litás oka, hogy Hollan- 

gazdasági helyzet és a 
jelentékenyen megja- 

1 

IIel 

aönumi 
butlm leszá

l 
a 

Minetés 

Sever előadása, A nemzeti 
t helybeli ifjusági szerveze- 

Hulmányi köre ujból megkez- 

sét. A nemzeti parasztpárt 

zervezete Ciorman Gheor- 

ezetésével ugy határozott, 

hulmányi kör a tél folyamán 

ozatot nemdez. Minden hé- 

gy előadás, Az előadássoro- 

umiaber 29-én este hat órakor 

ver volt miniszter, a nem- 

! tpárt népszerű bánsági ve- 

10) lőadása nyitja meg. Az elő- 

4M dubhelyiségben tartják meg 

m" rendkivül élénk érdeklődés 

OTT A SINAIAI ÜNNEP- 

oman Augustin főpolgármester 

meghivást kaptak a királyi 

salli hivatalától, hogy a Mihai 
adnaggyá való avatásának 
hétfőn Sinaiaban rendezendő 

nn résztvegyenek. A főpolgár- 
elesége már vasárnap utazik 

t abesszin trónörökös válik. A 

n trónörökös válik a felesé- 

ceg azzal a kéréssel fordult a 

áz patriarchájához, hogy mond. 

gban feloszlatták a centrum: 

zig szabad város rendőrfőnö- 

ények megszegése miatt felosz- 

entrumpártot, Ez volt Danzig- 

lsó ellenzéki párt, ahol most 

tikai terepet egyedül a német 
pcialista párt uralja, 

szerint az Egyesült Államokban elmult 

több a fehérbőrü, mint a néger, több az 

FELOSZLATTAK A NEMETORSZÁ- 
GI KATOLIKUS INTEZMÉNYEK SZö- 

VETSEÉGÉT, A német birodalmi közokta- 
tásügyi miniszter ujabb rendeletével fel- 

oszlatta a katolikus intézmények birodal- 

mi szövetségét. A katolikus papságnak 
ezt a szövetségét, amely a nevelés és ok- 
tatás szolgálatában állott, annak idején a 
német birodalmi kormány a konkordá- 
tum alapján engedélyezte és azért felosz- 
latása óriási feltünést keltett. 
- A rendes napi adag! Kievben a szov- 

jetbimóság számos paraszt fölött itélke- 
zett, akik terményeiket vonakodtak az 
államnak átadni, Negyvenkilenc vádlot- 
tat halálra itéltek. 

- Kiütéses tifusz pusztit a politikai 
foglyok között. Lengyel lapok jelentése 
szerint a szovjetoroszországi Soloskin- 
szigeteken, amelyekre a politikai szám- 
üzötteket számüzik, nemrég kiütéses ti- 
fusz lépett fel, Orvosi kezelésben a betes 
geknek nincsen részük és igy történt, 
hogy eddig kétezer politikai fogoly esett 
a járványnak áldozatul. Az elpusztultak 
legnagyobb mésze pap volt és köztülk van 

az egykori saratovi püspök is, 

A philadelphiai Emberkutató Intézet 
igazgatója, Davidson Henri kimutatása 

évben 21.000 ember követett el öngyilkos- 

ságot. Ezek között több a férfi, mint a nő, 

öreg, mint a fiatal, több öngyilkosság 

esik tavaszra, mint nyárra, több a magá- 

nyosan élő öngyilkos, mint a házas, több 

a városi öngyilkos, mint a vidéki, foglal- 

v. 

- Az ötleies érepénz bevonása meg- 
kezdődött. A fizetések pénzügyigaz- 

gatóságának értesitése szerint a Mihai 

nagyvajda arcképével ellátott ötleiles 

érepénzek bevonása tegnap megkez 

dődött. Az ötleies ércpénzt korlátozás 

nélkül be lehet váltani a pénzügy- 

igazgatóság főpénztáránál, valamint a 

timisoara-etemesvári és vidéki adóhi- 

vataloknál. 
- Mérnökök kongresszusa, A hely- 

beli müegyetemem végzett mérnőkök 

kongresszusa október 24-én, vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor kezdődik vá- 

rosunkban, a műegyetem III. kerü- 

leti épületében. A kongresszus részt- 

vevői vasárnap este kilenc órakor a 

müegyetem kantinjának nagytermé- 

ben társas vacsorára gyülnek össze. 

Október 26-én este kilenc órakor a 

mérnökök táncestélyt rendeznek a 

Tiszti Kaszinó termeiben, mig októ- 

ber 26-án Timsioara-Temesvár város 

vezetősége rendez bankettet este ki- 

lenc órakor a Lloyd étteremben a kon- 

gresszus résztvevőimek tiszteletére. 

- Felrobbant száz hektoliter szeszz A 

Szabadka közelében levő Kelebia község- 

ben a Karvásieléle szeszgyárban felrob- 

bant egy tartály, amelyben száz 
hektoli- 

ter szesz volt, Az égő szesz csakhamar 

lángba boritotta az egész épületet. Tele
k! 

József tüzoltóparancsnok és két tüzoltó 

felment az épület padlására és onnan 

próbálta a tüzet megfékezni Az áttüzese 

delt padmaly azonban beszakadt alattu
k 

és mindhárman beleestek a parázstenger- 

be. Társaik csak nehezen tudták 
őket kis 

szabaditani, Mindhárman életveszélyes 

sérülésekkel a szabadkai kórházban 
fek- 

szenek, A mentésnél több tüzoltó égési se- 

beket szenvedett. 

"* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsiogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmosógépek, valami
nt kü- 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

Áron kaphatók Seherter Ottó vas 

Azok közé van
tozik, 

e 

ami felesleges é
s mindent megt

esz, 

jókedvű. És a f
ogai! Ilyen 

és fehérek. Ter
mészetesen: 

dont este! Ez
 a jelszava 

a kiváló minésé
gű fogpas 

A fécli öugyitkosek uapnja a szom 

kereskedésben, Timisoara-Ilemesvár, 

kozás szerint pedig igy oszlik meg: orvo- 
sok (27), más értelmiségi foglalkozásu 
(1099), ftarmununkás (11.086), a többi tőként 
ugynevezett „lábon álló" ember, pincér, 
nyomdász, esztergályos, szobafestő. A re- 
kordot a pincérek tartják, A férfi öngyil- 
kosok napja a szombat, a nőké a szerda. 
Különösen ez utóbbi nap jelentett renge- 

teg nő életére szinte végzetszerü végpon- 
tot. 

e 

- Kastriener Sámuel sulyosan megbe- 

tegedett, Kastriener Sámuel, a Ti- 

misoara-temesvári ujságiró társadalom- 

nak egyik legrégibb és legrokonszenve: 

sebb tagja, napok óta sulyos betegen fek- 

szik. Tüdőgyulladása van és családja ag- 

gódva állja körül betegágyát, Számos ba. 

rátja és minden kartársa őszintén oszto- 

zik ebben az aggodalomban reméll, 

hogy a közkedvelt Kastriener Sámuel 

hamarosan felgyógyul és ujra látható 

lesz. Kastriener Sámuel, aki megalapitó: 

ja és hosszu évtizedeken keresztül szer- 

kesztője volt a Temesvarer Volksblatt- 

nak, hatvanhat éves kora ellenére még 

mindig sokat és fürgén dolgozott. Min- 

denki kivánja, hogy munkásságát foly- 

tathassa. 

* Japán békét kötött Kinával. Rész 

letes intormációt szerezhet kirakatom- 

nál Sternberg, Strada Mercy 1. 

- Jótékonycélu disznótor. A harmadik 

kerületi Női Misszió az egy leies iskolai 

népkonyha javára vasárnap, október 24. 

én este hét órakor a Novotny-féle ven- 

déglőben jótékonycélu disznótort rendez. 

A két fogásos vacsora mindössze huszon: 

öt leibe kerül. 

- Aki tulsokat evett vagy ivott és rosz- 

szul érzi magát, annak egy pohár termé- 

szetes „Ferenc Józse!" keserüviz igen 

gyorsan és alaposan kitisztitja a gyom- 

rát és a beleit és felfrissiti egész szerve- 

zetét! Kérdezze meg orvosát. 

zmasa .. 

-A finn közoktatásügyi miniszter Bu- 

dapesten. Hanula Uuno finn közokta- 

tásügyi miniszter, aki jelenleg Budapes- 

ten tartózkodik, tegnap délelőtt megláto- 

gatta Darányi magyar miniszterelnö- 

köt, Hóman Bálint közoktatásügyi mi- 

nisztert és Kánya külügyminisztert. 

Délben a finn miniszter kihallgatáson 

volt Horthy Miklós kormányzónál. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap 

sedmény. 

funni ? 
akik szeretik az 

fogakkal nevethe
t i 

Chlorodont fegő 

És igaza van. 

grát, használja, 

előfizetőinek 20 százalék en- 

i z 
életet. Semmi

t sem tesz, 

ami szüksége
s Ápolt és 

s! Egészséges
ek 

el Chloro- 

Aki Chloro
dontot 

helyesen cselekszik. 

- A vidéki román ujságirók szö- 

vetségének közgyülése Vladescu 

Stefan, a fővárosi Viitorul cimü lap 
kitünő szerkesztőjének elnöklete alatt 

október 31-én és november 1-én Lu- 

goj-Lugoson Msz. A kongresszus elő- 
készitésére kiküldött bizottság már 
megkezdte munkáját. 

- Hirtelen halál. A bánsági Vizejdia- 

Vizesd községben Savel Ifon ötvenhét 

éves gazdát a lakásában holtan találták. 

Az orvosi vizsgálat megállapitása szerint 

halálát szivszélhüdés okozta. 

- Vita a jugoszláv alkotmány kö- 
rül, A belgrádi szkupstina tegnapi 

ülésén Csirics elnök foglalkozott 

az ellenzéki blokknak az alkotmány 

megváltoztatására irányuló mozgal- 

mával. Kijelentette, hogy a parla- 
ment feladata dönteni arról, vaj- 

jon jugoszláviának uj alkotmányra 

szüksége van-e. Ugyancsak a parla- 

ment feladata dönteni, hogy az or- 

szág az alkotmányos utat elhagyhat- 

ja-e. Az ellenzéknek nincsen joga az 

alkotmányt birálni, mert azt amnak 

idején a horvátokkal együtt megsza- 

vazta. 
............................... 

Legujabbsport 
A KÖZEPEUROPA TENNISZKUPA 

Nől VERSENYEINEK VÁNDOR- 

SERLEGE 

Csolak Autics jugoszláv udvari mar- 

sall telefonon értesitette tegnap a ma- 

gyar tenniszszövetséget, hogy Marioara 

jugoszláv anyakirályné értékes és müvé- 

szi kivitelü vándorserleget adományozott 

a Középeurópa Tenniszkupa mérkőzések 

keretében lebonyolitandó női versenyek 

győzteseinek jutálmazására. A vándor- 

serleget október 30-án ünnepélyes kere- 

tek között adják át a Középeurópa 
Ten- 

niszkupa bizottságának. 

Anglia és Amerika állást foglal 

a tokiói olimpia ellen 

Az angol olimpiai bpizottságban 

mozgalom indult meg abban az irány 

ban, hogy javasolják az 1940. évi olim- 

pia elvételét Tokiótól és a rendezés 

jogának Finnországnak való átadá- 

sát. Anglia és Amerika együttesen 

akarják keresztülvinni azt, hogy 

mondják ki: háboruskodó állam nem 

rendezhet olimpiát. Abban az esetben, 

ha Finnország nem vállalná az oli
m 



jangve/senyen 
Lawrence libbett, a hires ameri- 

kai énekes egyik európai hangver- 
senyén annyira magával ragadta 

egy hallgatóját, hogy az önfeledten 
együtt dudolta az áriát a nagy ba- 
ritonistával, Még pedig elég hango- 
san... 
Dühös pisszegés, gyilkos szemek. 

De barátunk nem hall, nem lát, Ő 
most duettet énekel Tibbettel. 
Egy fiatalemberből végül kirob- 

bant a felháborodás: 
- CGyalázat! 
Tibbet énekpartnere 

fejét: 
- Rám értette? 
- Dehogy, uram - arra a csirke- 

fogó Tibbetre, aki miatt nem tudom 

Önt zavartalanul hallgatni 

felkapja a 

- Már havazik. Tegnap egész nap 

ismét derüs, napsugaras volt az idő- 
járás. A hőmérséklet délelőtt kilenc 

órakor hat, délután négy órakor tizen- 
három fok meleg volt. Caransebes- 

Karánsebesen tul a hegyekben azon- 
ban már havazott. Muntemic és a Se- 
menik tetőinm tiz-tizenöt centiméter- 
nyi magas hó fekszik, Várható időjá- 

rás mára: tulnyomóan derült idő, 

gyenge északi irányu szél, a nappali 

hőmérséklet némileg emelkedik. 

Lágy viz - szép bőr, a modern szép- 
ségápolás alapköve. A viz mindig tar- 

talmaz oldott ásványi anyagokat, meszet, 
stb. mely a bőrt eldurvitja. Mack's Kai- 

ser Borax meglágyitja mosdóvizét, meg- 

őrzi arcbőre frisseségét. Csak a közis- 
mert vörös dobozban valódi, kimérve nem 
kapható, 

- Tömeges vörhenymegbetegedések a 
lővárosban, A fővárosban vörhenyjár- 
vány lépett fel. Az egészségügyi hivatal 
kimutatása szerint a fővárosban 198 vör- 
henymegbetegedésről tettek jelentést. 

Ezenkivül husz tifusz és hat diftériás 
megbetegedés történt, 

* November hó 4-én, csütörtök este 9 
ávakor tartja Ereund Leó zongoramüs 
sész önálló zongoraestélyét a városi szin- 
házban, Hatalmas és változatos műsora. 
mely a klasszikus és modern zeneiroda- 
lom reprezentánsait felöleli, nemcsak a 
zeneértő, hanem a laikus közönségnek is 
élvezetet fog nyujtani, A hangverseny 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik Jegyek 

Az agglegények is vágyódnak egy meg- 
hitt otthonra, együttlétre, Ők is szeretnek 
elrévedezni hosszu téli estéken a kandalló 
parazsán. Megalakult tehát Budapesten az 
agglegények köre, de összeszervezkedtek 
azért is, mert a magyar kormány az agg- 
legények megadóztatását tervezi. A szer- 
vező bizottság nem kisebb pozieióban levő 
egyéneket kért fel a diszelnöki tisztségek 
elfogadására, mint Kánya Kálmán kül- 
ügyminisztert, Hülti Hümér orvospro. 
fesszort és többek között a városunkból 
elszármazott Haász Aladár miniszteri 
tanácsost is. összetömörültek tehát ugy a 
kicsik, mint a nagyok, hogy együttesen 
védekezzenek az agglegényadó ellen. Hiá- 
ba ez a szó, hogy adó, még külügyminisz- 
teri füleknek sem kellemes zene. Gyülést 
is tartottak és a gyülés eredményeképpen 
küldöttség jelent meg 4 pénzügyminisz- 
ter előtt hangosan tiltakozva az aggle. 

A francia munkásság bojkottot hir- 
det a japán áruk ellen. Párisból jelen- 
tik. hogy a francia munkásszövetség 
vezetősége a külpolitikai helyzetet 
megvizsgálva azt a határozatot hozta, 
hogy a japán származásu árukat boj- 
kottálni kell. Ebben a szellemben a 
munkásszövetség vezetősége kiált- 
vánnyal forndult a francia nagyközön- 
séghez. 

- Vihar a tengeren. Hamburg város és 
környéke felett tegnap óriási vihar dü- 
höngött. A vihar a hajózást teljesen meg- 
bénitotta, Egyetlen hajó sem tudott a ki- 
kötőbe befutni, viszont onnan sem távoz- 
hatott semmiféle vizi jármü, 

- Borzalmas kinzásokkal vallatják 
Miller tábornokot. Varsói lapok moszk- 
vai jelentése szerint a Párisból elrabolt 

Miller volt cári tábornokot már Moszk. 
vába hozták és ott a hirhedt Ljubjanka:- 

börtönben helyezték el. Millert az orosz 

titkos rendőrség legkegyetlenebb detek- 
tivjei vallatják, hogy kitudják belőle az 

orosz emigránsok külföldi szervezkedését 
és szándékait. Millert borzalmas kinzá- 
soknak vetik alá, hogy vallomásra birják. 
A tábornokot régi szivbaja kinozza, 

a szinházi pénztárnál kaphatók. 

Regény 

trikóban, vörös köpenyben, 

pihen a fövenyen. 

tanyát. 

nek ott. 

Kinai 

séget érez a mellében. Idegesen ásitozik. 

levegőbe szimatol. Parancsszavakat 
majd sletve lemászik az emelvényről. 

Bóonis! - kiált. Bónis. Bónis!.. 
ja husz torok körülötte. 

vid, száraz utasitásokat ad. Tapsol. 

amely most erősen rosszabbodott és való- 

Áttl a hacc az aggtegények 

gényadó bevezetése ellen. Érvekben nem 
volt hiány,. A szónokok kiemelték, hogy 

rengeteg agglegény szülőit, testvéreit, ro- 
konságát tartja el, azonkivül a szociális 

feladatokból is kiveszik részüket, ennél- 
fogva igazságtalan ez az egyéni megter- 

helés. A vénlegényeknek azonban egy- 
szerre veszedelmes ellenfeleik támadtak. 

Az agglegénykör megalakulása óriási 
felháborodást keltett a leányos mamák 
táborában, akik mozgalmat inditottak és 

sürgős beadványt intéztek a belügymi- 
niszterhez, hogy az egyesületet azonnali 

hatállyal szüntesse be. De az agglegé- 
nyek is legények ám a talpukon. Vála- 
szul az összes vidéki városokban helyi 

szervezeteket állitottak fel. Most pedig fo. 
lyik a harc az agglegények és a leányos 
mamák között. Hát nem a legszebb vig- 

játéki téma ez? 
....................... 

- Veszedelmes szélhámos letartóztatá- 
sa. Muresan Stefan, negyvenöt éves 

Baiamare-magybányai illetőségü férfl, 
aki megrögzött alkoholista, reszketést és 
dadogást szimulálva csavargott Lugoj- 
Lugos utcáin és igy igyekezett az embe- 
rek részvétét maga iránt felkelteni. Laz 
káshoz és élelemhez pedig ugy akart 
jutni, hogy a legforgalmasabb uton ájult- 
nak tetette magát, mire a mentők a kór- 
házba szállitották. Ott megvizsgálták és 
mivel egészségesnek találták, elbocsátot- 
ták, Mielőtt a kórházból távozott, beosont 
az egyik orvos szobájába és annak át- 
meneti kabátját elvitte. Az altiszt rövi- 
desen észrevette a lopást és a tolvaj ke- 
resésére indult. Sikerült is az állomáson 
elcsipni, ahol jegyet akart váltani az el- 
utazásra Muresan Stefant átadták a 
rendőrségnek. 

zzez 

- A kritikus életkorban reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes „Fe- 
erne József" keserüviz réges-régóta be- 
vált kitünő hatásu háziszer, Kérdezze 
meg orvosát. 
............. 

- A Ilyhbiai határon nem vontak 
össze csapatokat, Kairói jelentés sze- 
rint az egyiptomi kormány hivatalo- 
san cáfolja a Manchester Guardian 
elmü lap ama hirét, hogy a lybiai ha- 

szinü, hogy hamarosan belepusztul, tárra csapatokat küldtek volna. 

bennfentesek. Paul Vichy feláll a volán mellett. Ellen vel enné magát előre a kemény, acélszürk 

1937, 

étteremben IV., Ho. 
ma, pénfek 

halászlé és turó 
HUBERI EMIL zenek 

- összeütközött két ha, 

ben, Amsterdami jelentés 

tökön éjjel a tengeren a n 

Westfalia nevü kilen 

tonnás német tehergőzös ös 

Schwalbe ugyancsak né 

jóval, Az összeütközés kö 

VWestfalia olyan sulyos sé. 

menekült meg. 

- Bottal agyonütötte régi 
bánsági Hitias községben ez 
ban véres verekedés játszó a 
Jova gazda a korcsmában 
régi haragosával, Dacea 
müvessel A haragosok bir 
de a korcsmáros szétvála: 
cea azután elindult hazafelé 
szintén eltávozott és Dace ő 

Az egyik uteában azután m 
amikor Dacea odaért, hatalma 
támadt. Achim több ütést mét 
jére, aki olyan sulyos sé: 
vedett, hogy ágynak esett é 
va meghalt, A törvényszék 
felelősségre Achim Jovát 
okozó sulyos testi sértés miat 
napi fogházbüntetéssel sujtoti 

* Gyönyörü az ősz Teius r 
zóknak, idegkimerülteknek, 
nyeknek az ismert teiusi Pop 
a legjobb és leghatásosabb 
Egész évben nyitva, ózondus 
gő. Jól füthető szobák, kiváne 
konyha, Utószezoni olcsó ára 
felvilágositás, szobamegrendel 
ség, Caransebes, Teius, Vila 
Severin, vagy Misszió, Tin 
Str. Bratianu 13. 

Mozi : 
MOZIK MUSORA 
Péntek, október 22 

Apolló-mozi: Sanfrancisko 
nélküli város. 

Capitol-mozis Nizzai virágok, 
Tivoli-mozi: Stjenka Rasin. 

Césünk különlcgcssége 
Irta F. BALLA ERZSÉBET 

Copyright by Déli Hirlap 

Paul Vichy világos flanellruhában cigarettázik egy 
hatalmas turaautó volánja mellett. Ellen Ráchel sárga 

selyemernyővel 
Távolapp egész autótábor ütött 

Ujságirók, kiváncsiak, benfentesek 

Éva elveszetten lézeng ide-oda. Husz lépéssel 
lejjepb, egy árva csolnak himbálódzik a vizen, egyet- 
len vizijármü közel és távol. Jánoska motoszkál körü- 
lötte Éva kisfia. Buzgón gyüjti a vizes fövényt a csol- 

nak korhadt fenekén. Éva néha odanéz és sajgó üres- 

A fakó égen felhőfoszlányokat ráncigál a szél. A 
Balaton nyugtalankodik. Tarjagos háta felpuposodik. 
nyujtózik, mint egy diluviális állat. Gordon Péter a 

eg orditoz 

. - hangoztat- 

Éva megrázkódik. 
magáról a fürdőköpenyt, Gordon elé megy fehé: 
ikójában. A derengő ég alatt mezitelennek látszik 
s magányosnak. Közeledik. Gordon hátraszegi a fe- 
t és néz. Jó - mondja - odamegy az asszony- 

n félkörön kivül tömörülnek az ujságirók és a 

Ráchel megindul a szitáló alkonyatban. Reflektorok 
gyulnak ki s tompitott fényük beleolvad az alkonyi 
világitásba. 

- Most - szól oda Évának Gordon. Hátralep. 
A felvevőgépek müködni kezdenek. Éva megindul a 
fővényen, egyedül a Balaton felée. Jánoskát néezi, aki 
a csolnakban guggol. A csolnak kötele eloldódik a 
laza fövénybe vert csöveken. A rozoga alkotmány 
lassan himbálódzva megindul Jánoskával a vizen. 
Éva megtorpan. Zürzavaros hangok zsibonganak fel 
körülötte. Kinyujtja a karját. 
- Ott...ottt dadogja. A fejek gépiesen 

a Kinyujtott kar irányába fordulnak. Kiáltás hördül 
fel az emberekből. A csolnak a Balaton közepén 
hánykolódik. lánoska feldobja vézna karját. Paul 
Vichy turaautója felmordul és belerohan a felbolyga- 
tott tömegbe. Aztán őrült tempóban tünik el a telep- 
hez vezető uton. 

Éva lihegve, arcába csapzott hajjal küzd az em- 
berekkel. Menjenek utána .mentsék meg. Maga 
menjen utána kapaszkodik Gordonba. 
Mentse meg. 

- férjen eszére EÉva beszel az arcába 
sápadtan Gordon - lehetetlen uténa menni. A Bala- 
ton viharos. Vichy tiz percen belül 
Motorcsónakot indit. Nyugodjek meg. 

AA vizről gyönge kiáltást hoz a szél. Éva arca el- 
torzul. Valaki most a tömegbe furakodik, foggal és 
körömmel tör utat és letépi magáról a ruhákat. 
Bónis János az. Pillanatok alatt hatalmas tempókkal 
szeli a vizet. Ugy látszik, mintha ellenéllhatatlan erő- 

lebzsel- 

szét, 

lLedobja a telepen van. 

Egy nép- 

gatja. 

ég szigoru fenségébe. 

A várakozás fülledt csöndje feszül a 
A szél hidegen füttyent el a táj fölött. 
ember ott kint a vizen eléri a csolnakot, 7 
lep felől felhangzik a motorcsolnak kattog 

Nyomott kiáltások huznak el az ala 
ég alatt, eflektorok csóvája reszket a 
másodpercek mulva a motorcsónak teste 
dul a homokban. ' 

Bónis János a karján emeli a fiát. Va 
csurgó testecske fölé hajol. A sulyosan 
fejet megemelik. 1 ? 

-Ilélegzik, . . - hallatszik a t 
ben. 

A tömeg némán utat nyit. 

Bónis János megindul a reflektorok 
néptelen félkörön belül. Karján viszi a f 
san mellette megy A gyerek lecsüngő 

A szélráncigálta felhőfoszlányok 
az óriási hold. 

Gordon Péter a megvilágitott körön 
tömegben. Az élmény ereje meglöki bel 
Most megérti. Az apparátusok az é 
gépek rongyként málnak bele a szürke 

A trópikus izz 
alatt az ember megy, a him, meg a p 
kon a fiu, az utód. 

És Gordon Péter a müvész alázat 
a fejét a dolgok egyetlen értelme elő 

(Vége köv.)



mozgalmat 
panaszkodik és pedig 
a laárak egyre emelked- 
yen panaszokat hangoz- 

an a fakereskedők is, 

1 az egyre emelkedő 
sem juthatnak elegendő 

aik üresek és nem tud- 

ég igényeit kielégiteni. 

azonban nagyrészt az, 

vasuti szállitásának di- 

amit viszont csak az 

bánsági városok éreznek 
ályságbeli nagyobb vá- 

ugyanis a vasut a tüzifa 

hetvenöt százalékos ked- 

apitott meg. Emnek kö- 

az ókirályságbeli fake- 

Irdélyben és a Bánságban 
agymennyiségü tüzifát 

itteni versenytársaikkal 
nnál biztosabban megkap- 

onjáért maguktól sietnek 

ZGAZDASÁG 
zelőtának olcsóbb szállitása 

ben az erdélyi és bánsági városok 

indítottak 
magasabb árat ajánlani, mint ameny- 

nyit a termelő kér, mert a különböze- 

tet bőségesen behozzák a szállitási 

dijnál. Legutóbb ókirályságbeli fake- 

reskedők nagyobb mennyiségeket vá- 

sároltak a Caransebes-karánsebesi va- 

gyonközség mehádiai erdejéből. Az 

ütóbbi héten Bucuresti számára nyole- 

száz, Braila számára hatszáz vagon 

tüzifát vettek és megjelentek már a 

helyszinén más ókirályságbeli váro- 

sok fakereskedői is. Egy vagon tüzi- 

fának a szállitása Mehádiáról Timi- 

soara-Temesvárra 2400 leibe kerül, 

Bucurestibe pedig a hetvenöt százalé 

kos kedvezmény mellett mindössze 

610 leibe. A bánsági és erdélyi váro- 

sok most mozgalmat inditottak, hogy 

a vasut ezt a hetvenöt százalékos ked- 

vezményt számukra is emgedélyezze, 

mert különben aligha lesz biztositható 

a közönség tüzelő szükséglete. 

szakoktatásról szóló tör 

rendelkezések egész soro- 

mazza, melyek gyökeresen 

latják a tanonckiképzés és 

Más eddigi remdszerét. Eb- 

ben a napokban Timisoana- 

tt járt Cunescu Stavri 

i vezérigazgató és megálla- 

esitett a várossal, melynek 

a városi tanoncoktatásról 

a város gondoskodik, de a 

költségekhez a munkaka- 

gyobb támogatással járul 

I 

i szakoktatásról szóló tör- 

nt a tamonctanfolyamokat 

akmák szerint kell csoporto- 

ben az ügyben tegnap meg- 

olt, melyen Catalina al- 

ster, Belciu dr., a kultur- 

y tisztviselője és Vulpe 

unkakamarai elnök min
t elő- 

részt. Vulpe Stefan részle 

e alapján meghatározták 

oncnevelési rendszer alapel
- 

eddigi nyolc tanonciskolal 

Aallás megszünik, helyettük 

hnoncoktatás 

gyökeres átszervezése 
három igazgatói állást rendszeresite- 

nek. Egyben három tanfolyam lesz, 

egy a fémipar!, egy az épitészeti és 

egy a ruházati ipar tanoncai számára. 

Utóbbihoz csatolják a többi ipar ta- 

által kinevezendő három tamoncisko- 

lai igazgató feladata lesz a megfe
lelő 

tanszemélyzet kiválogatása, Csupán 

az általános tárgyaknál lehet a ta- 

nonciskolai tanár középiskolai tamár, 

vagy tanitó, mig a szaktudást igénylő 

összes tantárgyakat mérmökök, vala- 

mint ipariskolát végzettek fogják elő- 

adni. Az uj tanonctanfolyamok szer- 

vezése november elsejéig befejeződik 

és a tantolyamok ezen a napon már 

meg is nyilnak. Az eddigi tervezet 

szerint a fémipari tanoncok tanfolya- 

ma a IV. kerületi elemi iskolában 

lesz, az épitészeti szakma tanoncai 

tanfolyama az I. kerületben, a ruhá- 

zati és egyéb iparhoz tartozó tanon 

cok pedig a II. kerületi tanonciskolát 

látogatják. A tenvezet az ideiglenes 

bizottság legközelebbi ülése elé kerül, 

amely végleges döntést hoz. 

TESZIK A KUKORICA-
 

A fővárosból érkezett je- 

exportcélokra hetvenezer 

rica áll rendelkezésre és ezért
 

„ valószínüleg szabaddá teszi az
 

alutaátszámitási árfolya- 

ezérigazgatóság a hivat
a- 

ási árfolyamokat n0- 

1 kezdve a következőkben 

meg: Egyiptomi font 715.02. 

1, dinár 3.08, német márka 

27.18, török font 85.85, angol 

0, olasz lira 7.24, dollár 141.45, 

uk 481, cseh korona 4.91, leva 

(inai font 697.60, osztrák schil- 

ájei frank 32.34 lei, A külföl- 

on szamitott viteldijaknál a 

et márka, sehilling, drachma, 

Lanyha a fővárosi tőzsde
, Bucures- 

tiből jelentik, hogy a lanyha irányzat 

a tőzsdén a külföldi jelentések nyo- 

mán tovább tart. A lanyhaság ugy a 

részvény-, mint a járadékpiacon
 egy- 

aránt érezhető volt. Az üzletkötések 

száma csekély. 

Egyre nagyobb a beton
vashiány. Jelen 

tettülk hogy betonyasban érzé
keny hiány 

mutatkozik. Azóta több 
mint másfél hó- 

nap telt el, de a betonvashiány egyre 

nagyobbá vált. A hiány oka elsősorban
 

az, hogy a külföldről 
igen nehéz volt a 

nyersanyagot beszerezni, a
zonkivül az or- 

mág nehéziparának szükséglete erősen 

növekedett. Ma már az a hel
yzet, hogy az 

épitkezés részére annyira es be- 

tonvas ellátásban oly zavarok álla- 

nak be, ha az épitővállal
atok által koráb- 

noncait is. A polgármesteri hivatal 

A kormány gazdasági bizottsága 
tegnap délután Inculet helyettes 

miniszterelnök elnöklete alatt ülést 
tartott. Ugy hiszik, hogy a bizottság 
a román elemnek a vállalatokban való 
elhelyezése problémáját beszélte meg. 
Nincs fogyasztási adó a belföldön 

termelt gyapofra, A pénzügyminiszte- 
rium elhatározta, hogy a beltföldön 
tetmelt gyapot után további intézke- 
désig nem kell fogyasztási adót fie 
zetni. A behozott gyapotra továbbra 
is az eddigi rendelkezések vonatikoz- 
nak, 
Guatemalában petróleummezők ufán 

kutatnak. Mexikó Cityből érkezett je. 
lentés szerint a Royal Shell Dutch 
koncern egy millió dollárt szándék- 
szik költeni Guatemalában arra, hogy 

próbafurások révén uj petrólenmme- 
zőket fedezzen fel. 
Nincs kereslet a buzapiacon, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még min- 
dig lanyha és az élénk kinálattal szemben 

a kereslet nem megfelelő. Az árak a kö- 
vetkezők: buza 76 kilós 470 lei, buza 

410, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420, 

korpa 260, muharmag 390, kismalmi liszt 
a 30-70.es beosztásból 880, nagymalmi 
liszt 900 lei százkilónkint A lóheremaz 
32 és a lucernamag 35 lei kilónkint. 

Ellenőrizni kell a vasuti mérjege- 
lést. A vasuti vezérigazgatóság elren- 

delte. hogy a jövőben a vasuti mérle- 
gelést nem szabad rábizni munkások- 
ra és altisztekre, hanem azt az állo- 

másfőnöknek, pénztárosnak. forgalmi 
tisztviselőnek vagy a raktárosnak sze- 
mélyesen kell ellenőriznie. 
Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 
--540, dollár 98-105, belgas 16.50-18, 
hollandi forint 58.50-50.56, csen korona 
3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 
Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 25- 
29.50, dinár 2.15-3.05. 
Valuták magánárfolyama (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran. 
cia frank 6.30, svájci frank 42-43, 
angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 
lira 7-7.80, osztrák schilling 33-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

77 kilós 480 lei, 78 kilós 490 lei, 

ótengeri 3835, uj tengeri 220-225, zab 400- 

........ 

S 
A román-magya 

mérkőzésének jöv 

Amikor a nemzeti bajnokság uj be- 

osztását nyilvánosságra hozták, az el- 

ső megállapitás az volt, hogy a régi 

AHigás csapatok ráfizetnek erre. Ez 

volt a régi A-ligában játszá csapatok 

hatásos érve, amellyel az uj beosztás 

ellen tiltakoztak. Tiltakozásuk ered- 

ménytelen maradt, mert a bajnoki sze- 

zon mégis az uj beosztás szerint kez- 

dődött meg és a fővárosi sportlapok 

értesülése szerint egyes csapatok már- 

is sulyos anyagi gondokkal küzköd- 

nek, Amnak idején a szövetség elnöke 

portesemények 

csapatai között osztják szét 

olyan kijelentéseket tett, amelyekből nme az első részlete a két millió leles 

meg lehetett érteni. hogy a szövetség [támogatásnak. 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

r B-válogatottak 
edelmét az A-liga 

kártalanitani fogja a régi A-ligás 
egyesületeket. Később a szövetség el- 
nöke meg is határozta az összeget, 

amelyet évente a régi A-ligás egye- 

sületek között szétosztanak. A szövet- 
ségi elnök két millió Jeiben jelölte 
meg ezt az összeget. A Gazeta Spor- 

turilor azt irja, hogy ez az anyagi tá- 

mogatás most valóság lesz, mert a lap 

értesülése szerint a Románia-Magyar- 
ország B-válogatottak mérkőzésének 
jövedelmét kivánják szétosztani az 
egyesületek között. Ez az összeg len- 

A vasárnapi nemzeti bajnoki 

mérkőzések játékvezetői 

A központi biróküldő bizottság a 

vasárnapi mérkőzésekre a következő 

játékvezetőket küldte ki: CAO- 

AMEFA: Ciurel dr., Phönix-Olim- 

pia CFR: Páltfy, Jiul-DUIG: Rit- 

ter Béla, Ripensia-Orisana: Bucur 

Bareu, Gloria-Vulturi Textila: 

Keller. 
" 

AZ ÖKÖLVIVÁS EURÓPA KUPÁJA 

Varsóból jelentik, hogy a lengyel ököl- 

vivó szövetség uj életre akarja kelteni az
 

ökölyió Európa-kupát. Ugy tervezik, 

hogy a kupáért Lengyelorezágon kivül 

Németország, Olaszország és Magyaror- 

szág ökölvivól küzdenének, A kupa sor- 

sát körmérkőzések formájában 
kivánják 

és olasz lira kivételével még 

os felárat számíitanak, 
eldönteni, 

HUMIS VISSZATÉR BUCURESTIBE 

Humis. a Venus volt játékosa, aki 

Görögországban lakó szüleinek látogatá- 

sáról nem tért vissza Bucurestibe, most 

közölte a fővárosi egyesület vezetőségéz 

vel, hogy hajlandó elfoglalni helyét a 

csapatban. A Venus vezetői megbocsátot- 

tak neki és a hir szerint Humis már ma 

megérkezik Bucurestibe. 

. 

A nemzeti bajnokság gólrekordere 

A bajnoki góllövő lista élén még 

mindig Thierjung, a lila-kékek fie al 

középcsatára áll, aki tizenegy gó 

szerzett együttesének. Őt követi F 

A Gloria csatára kilenc góllal, mi 

Marcu, a Ripensia és Bodola, a 
csatára egyenkint nyolc gőlt szere 
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BUCURESII 
6.80: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek, 
18.25: Sport. 
13.40 Lemezek, 
14.15: Hirek. 
18: Zenekari hangverseny, 
19.45: Orgonahangverseny. 

20.35: Közvetités az operaházból, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. II: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 13.05: Katonazene. 18.30: Hirek 14.30: 
Cigányzenekar muzsikál 15.40: Hirek. 
17.15: A rádió diákfélórája 1745: Hirek. 
18: Bartoók Béla Lisztemüveket zongorá- 
zik, 18.35: Kelemen Kornél dr. 

proroetesez 

Oktatás 

Most fogion neki a tanulásnak, 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 

gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3. II. emelet 6. Ertekezni 
lehet minden délután, (2330) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégíparos 

asztalán. 

Vasalónó 

megbizható, jó munkaerő, házaknál vasa- 
lást vállal, esetleg otthonra is Cim a 
kiadóban. (6418) 

Erettségizett fiatalember 

18 éves, román és magyar nyelvet irás- 
ban és szóban teljesen birja, állást keres. 
Cim a kiadóban, (6419) 

Házvezetőnőnek 

ajánlkozik középkoru nő, magános urhoz, 
helyben vagy vidékre, hosszu bizonyit- 

vánnyal rendelkezik, Cim a kiadóban, 

(2366) 

Alkalmazás 
Szobaleányt 

keresek jó bizonyitványokkal szakácsnő 
mellé. Jelentkezni délután 5 óráig. II 
ker Sír. Petru Tegle 1. földszint jobbra 
(Neptun-fürdő mellett). (2364) 

Fiatal, tiszta székelyleány 

jó bizonyitványokkal, szakáscsné mellé 

felvétetik. Cim: II., Str. Petru Tegle 1. 

Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2367) 

Egyszobás-konyhás 

inodern lakás, fürdőszobával, előszobá- 
val, lehetőleg az I. kerületben, november 

1-ére kerestetik Cim a kiadóban. (6416) 

1 szobás 
onyhás lakás november lere kiadó, IV., 
M ler Guttenbrunn (2369) 

18.55: A rádió 

20.30: Don Carlos ceimü dal. 
adása 

19.50: Előadás, 
mü előadása. 21.40: Hirek. 
24.35: Hanglemezek 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 20: Gyorsirótanfolaym. 
20.30: Elbeszélés. 21: Hirek. 21.25: Leme- 
zek, 22.85: Cigányzenekar muzsikál, 
BECS. 18.30: Cselló zene. 20.25: Zenekari 

hangverseny. 23.20: Szórakoztató zene, 

BELGRAD. 19.15: Négyes. 21: Zágráb. 
22: A rádiózenekar játéka 28.20: Leme- 
zek. 
MILANÓ, I8.15: 

gyes zene. 22. 

opera. 

RÓMA. 18.15: Könnyü és tánczene, 20.30: 

Hegedüjáték. 19.50: Ve. 
Wagner: Rajna kincse 

Vegyes zene. 21: Nápolyi dalok 28.15.: 

Könnyü és tánczene 

VARSÓ, 19.10: Lemezek 2115: Filhar- 
monikrsok hangversenye. 

Adás-vétel 
] 

Butor 

teljesen uj modern diófa ebédlő és 

gy diófa hálószoba, garantált La kivi- 

elbel olcsón eladó, II, Sir. Dorobantilor 

No 1. (2350) 

Őszi fér fiöltöny 
eladó IV., Str. Ion Bratianu 29. IIT. 2. 

(2287) 

12 éves hegedümüvésznő 

első bemutatkozó hangversenye 

a 

ZTI 

november 11-én, csül 

szalonzenekara. 

22.40: Hirek. 

emlékezete. 21: Tündérmese felnőtteknek. 

SZOMBAT, OKTOBER 23 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli nüsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport 
183.40: Lemezek, 

14.16: Hirek. 
18.15: Lemezek, 
19: Hires énekesek lemezei, 
19: Hármas. 

19.45: Lemezek, 
21: Tánczene. 
22.45: Vendéglői zene, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
183.05: Ének. 12.30: Hirek, 14.30: Hangleme- 

zek. 15.40: Hirek 17.15: Mesék, 1745: Hi- 
rek, 186: Előadás. 18.20: A rádió szalonzez 

nekara, 19.20: Előadás 20: Bura Károly 

Ebédlő asztal, 

kredenc és egyéb butorok eladók, IV., Str, 

Hangjáték előadása 92. 
nekari hangverseny 
1.05: Hirek. 
BUDAPEÉST II 1is. 

félóra. 20: Előadás, 2 
Hirek. 21.25: Lemezek. 
BÉCS, 19.10: Házi ze 

zene. 21.25: Tarka est 
ték. 28.20: Lemezek 23 
muzsikál. 
BELGRÁD 19.15: Len 

lok és táncok, 22.10: Én, 
Vendéglői zene 

zene. 23.20: A rádiózenek 
24.15: Tánczene. 

RÓMA, 18.15: Táneze 
na tánczene, 

nye. 

kétszobás, Blaskovics-tele 

ASZINÚBAN 
örtök este 9 érakor. 

Mircea Voda 2. (235) a kiadóban. 

Eladó Nagy vaskályi 
Mária Terézia korabeli szalon, hajlitott olcsón eladó II, Str. Vill 
sublad és szekreterrel, Intárziás vitrin, i ' 
sarok vitrim, szekrény, asztal, kombinált 
szoba, uiszoba, klubagarnitura, rózsaszi- 

nü leányszoba, tüll ágyteritő, függöny- 
garnitura, piros brokát függönyök, 12 
águ facsillár, perzsák, jutányos alkalmi 
vételek. E, Fischhofi, L, Str. Duca 6, Tele- 
fon 18-09. (6912) 

longoránál: Erdély Izolda 

PELLEGRINI Tanfolyam hölgyeknek, 

Nyitva 3-9 óráig 

vivőterem 
uraknak és gyermekek- 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

, ieta Lenau 3 

Mosdőállván 

jó állapotban lévő, megvé 
tik, Cim a kiadóban, 

Férfitélikabát 
majdnem uj, középtermetre, 
Ion Ghica 17, földszint job 

közt. 

Ha szép akar 
Használjon KULKA- 
tejkremet, liliom-tej 
liliompudert háron 
Kapható kizáróla; 

Városi gyógyszer 
a rele Sashoz" I. Piata l. 3 

i 

Geldsehmiedt Ign: 
névre szóló pirosigazolványi 
cája elveszett. Megtalálój 
gen adja le. 

született Korodi Juliánna 
nya elveszett, Megtalálóját 
őrségen leadni, 

Kerékpá 
(biciklik) 

Opel, NSU, Cöri 
olcsó áron és nagy 
kényelmes reglet 

Fényképezőg : 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és 
részletiizetés 

HITELES FORDIT. 
toman magvai emei 

továbbá mindennem 
nyek levelek szerződések 
vánvyok stb.) leirását 
gyorsan és pontosan v 

munkaerőktől tár am 

2. szám (Kraver 
Nyomatott a ujadtayonda közlörgőepen niaoara Piata Lenau 3. 


